



# 國信早報



# M1

Saturday, February 5, 2022

2022年2月5日(星期六)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



## 北京冬奥会举行开幕式

2月4日晚,第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式在北京国家体育场举行。这是开幕式前的表演。 新华社记者 武巍 摄

# 欧洲多国放松防疫措施 世卫促保护脆弱人群

新华社哥本哈根2月3日电 综合新华社驻欧洲地区记者报道:世界卫生组织欧洲区域办事处3日公布的数据显示,因新冠变异病毒奥密克戎毒株扩散,欧洲区域过去一周新增1200万例新冠确诊病例,创疫情暴发以来最高周纪录。

尽管新增确诊病例数急剧上升,丹麦、瑞典、爱尔兰等国已经或者正在逐步放松防疫措施。一些专

家对此表示担忧,世卫组织认为,目前各国仍应重视个人防护和防疫责任。

在人口不到600万的丹麦,日增确诊病例数近一周保持在4万例左右,核酸检测阳性率超过25%,累计新冠确诊病例数已超过180万。丹麦国家血清研究所数据显示,目前该国完全接种新冠疫苗的人口占比已超过80%,已接种加强针的人口占比也超过60%。血清研究

所认为,丹麦已实现了“群体免疫”。高疫苗接种率和低病死率成为政府决定2月1日起取消国内所有防疫措施的重要依据。

与丹麦类似,瑞典首相安德松3日宣布,虽然新冠疫情还没有结束,但“正进入一个全新阶段”,瑞典将从9日起取消大部分防疫限制措施。但有瑞典专家认为,政府开放社会的决定为时过早。瑞典于默奥大学病毒学教授弗雷德里克·埃尔格认为,目前新冠感染率曲线如此攀升,开放的决定太早。尽管医院收治的患者都接受了新冠

检测,但很多未就医的新冠患者难以追踪感染源。

爱尔兰是欧洲最早放开疫情管控的国家之一。从1月22日起,爱尔兰已取消了绝大多数新冠疫情防控措施,目前只保留在公共交通工具和室内公共场合戴口罩、入境旅客登机时提供72小时以内核酸检测阴性证明等少数防疫规定。

爱尔兰卫生部数据显示,爱尔兰放松疫情管控后,疫情至今没有出现反弹。这主要表现在以下两个方面:一是新增确诊病例数没有超过放松前水平;二是新冠住院病例数量明显下降,目前

处在今年以来的最低水平。

上述取消多数防疫措施的国家专家均判断,奥密克戎毒株感染者比德尔塔毒株感染者的住院率、重症率都要低,对医疗资源造成的压力较小,加之较高的疫苗接种率,使进一步放宽防控措施直至全面解封以促进复苏成为可能。

世卫组织欧洲区域办事处主任克卢格3日在新闻发布会上表示,由于欧洲区域内疫苗接种率和自然抗体水平相对较高,冬季即将结束和目前观测到的感染奥密克戎毒株感染后重症率较低,使得欧洲区域的新冠死亡病

例曲线开始趋于平稳,接下来一段时间可能成为控制疫情的窗口期。

克卢格强调,欧洲区域内各国疫情发展各不相同,应根据自身情况制定或逐步解除防疫措施,在防疫和社会经济正常化间取得平衡。各国应继续加大新冠疫苗共享和接种力度,加大变异病毒监测力度,保护脆弱人群,强调个人防护和防疫责任。

(执笔记者:林晶;参与记者:潘革平、陈静、付一鸣、张毅荣、陈晨、陈浩、陈琛、李学军、陈文仙、于涛、王湘江、张琪、贺飞、林惠芬、于帅帅)

## 古巴政府谴责美国经济封锁60年

新华社哈瓦那2月3日电(记者朱婉君)古巴政府3日发布声明,谴责美国60年来对古巴实施经济、商业和金融封锁。

古巴政府声明说,这是针对任何国家实施的最复杂、最持久、最不人道的经济战争行为,是对古巴人民人权的大规模、公然、系统性侵犯,丝毫不具合法性和道德正当性。

声明说,美国对古封锁本质上是违反国际法的政策,是“门罗主义”在21世纪的真实体现。

声明谴责美国从2019年以来不断升级封锁措施,

采取非常规战争手段阻碍古巴燃料供应,并在新冠疫情下阻拦他国向古捐赠物资、干扰本土疫苗研发、限制古获取药品和基本用品。

声明说,古巴政府再次强烈要求美国结束对古封锁。

1959年古巴革命胜利后,美国政府对古巴采取敌视政策。1961年,美古断交。1962年2月3日,美国总统肯尼迪正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年7月,两国恢复外交关系,但美国并未全面解除对古封锁。2017年1月特朗普政府上台后,美国再次收紧对古政策。

## 俄罗斯终止德国之声在俄境内广播

新华社莫斯科2月4日电(记者耿鹏宇)俄罗斯外交部3日发表声明说,由于德国媒体监管机构禁播今日俄罗斯电视台德语频道,俄方决定终止德国之声在俄境内的卫星广播和其他广播。

声明说,俄方决定关闭

德国之声驻俄记者站,取消其驻俄分支机构全体员工的记者资格,终止德国之声在俄境内的卫星广播和其他广播。

与此同时,俄相关主管部门将启动审查程序,考虑将德国之声定为履行外国代

理人职能的外国媒体机构;启动制定参与禁播今日俄罗斯电视台德语频道,以及以其他方式对俄媒体运营商施加压力的德国国家和公共机构人员名单,禁止名单所列人员入境俄罗斯。

声明还说,相关后续措

施将及时发布。

德国媒体牌照和监管委员会2日以没有取得播放许可为由,宣布禁播今日俄罗斯德语频道。俄外交部2日说,德国此举系政治施压,俄方不得不对在俄落地的德国媒体采取措施。

## 德国2021年12月工业新订单环比增长

新华社柏林2月4日电(记者朱晟 张雨花)德国联邦统计局4日公布的数据显示,受德国国内新订单增长推动,经季节和工作日调整后,2021年12月德国工业新订单环比增长2.8%,为

连续第二个月环比增长。

数据显示,2021年12月德国国内新订单环比增长11.7%,国外新订单环比减少3.0%;来自欧元区的新订单环比减少4.2%,来自欧元区以外的新订单环比减少

2.3%。

此外,德国联邦统计局将2021年11月德国工业新订单环比增幅从初值3.7%调整为3.6%。

从2021年全年来看,德国工业新订单比上年增长

17.8%,比新冠疫情暴发前的2019年高出9.3%。

德国联邦经济和气候保护部当天在一份声明中表示,随着供应瓶颈逐步缓解,一旦积压订单能够得到消化,德国经济有望蓬勃发展。

## 乌防长说停火机制在乌东地区发挥作用

新华社基辅2月4日电(记者李东旭)乌克兰国防部长列兹尼科夫3日表示,近期乌东部地区的军事冲突处于低水平并呈下降趋势,停火机制在该地区开始发挥作用。

列兹尼科夫3日在基辅举行的新闻发布会上说,近期乌武装部队战斗减员情

况显著减少,乌前线部队已连续21天未出现战斗减员,希望这一趋势得到延续。乌情报部门将继续严密监视东部地区的军事装备和人员变动情况。

针对俄罗斯和白俄罗斯定于本月10日至20日在白俄罗斯举行的“联盟决心-2022”联合军事演

习,列兹尼科夫表示,乌有关部门正严密监视相关动态,乌边防军、国民卫队、武装部队等在与白俄罗斯接壤地区严阵以待。

近期,乌克兰和俄罗斯在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。美国、乌克兰和北约称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结

重兵,有“入侵”之势。日前,美国宣布将向欧洲增派部队,以应对乌俄边境地区的紧张局势,英国、法国也表示准备向东欧地区增派部队,支援北约盟友。对“入侵”一说,俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。



## 欧洲央行措辞微调引发货币政策转向担忧

这是2月3日在德国法兰克福拍摄的欧洲央行行长拉加德在新闻发布会上讲话的视频画面。尽管欧元区通胀率创下历史新高,但欧洲中央银行3日举行的货币政策会议决定保持货币宽松力度不变。市场分析人士认为,欧洲央行继续维持当前货币政策,但相关措辞微调释放出“鹰派”信号,将给金融市场走势带来更大波动。

新华社记者 逯阳 摄